



## 核心报道

### 应对禽流感·疫情

#### 最新消息

**浙江增2例H7N9病例  
山东首现H7N9疑似病例**

记者从浙江省卫生厅证实，截至4月22日15时，浙江再增2例人感染H7N9禽流感病例。至此，浙江累计确诊感染病例数达到40人。

记者从山东省卫生厅获悉，山东省疾病预防控制中心实验室22日确认一例人感染H7N9禽流感疑似病例。这名病例来自枣庄，是一名36岁男性患者。这是山东省发现的首例人感染H7N9禽流感疑似病例。

据新华社

**世卫组织：仍无证据证明H7N9能进行人际传播**

昨天下午，中国一世界卫生组织人感染H7N9禽流感防控联合考察组在上海召开情况通报会。联合考察组外方负责人、世卫组织助理总干事福田敬二表示，每次发现原本动物病毒感染人时，人类就会担心会发展为人际传播。但目前还没有证据证明H7N9可以实现持续的人际传播。

现代快报记者 吴怡



## 核心报道

### 修车老人

去年，胡汉生老人当选现代快报联合央视发起评选的2012感动中国“江苏十大人物”。日前，他走了，却将他的大爱留在了江海大地。4月21日，在“修车老人”胡汉生家中，江苏省文明办副主任韩松林代表省文明办颁发了“‘江苏好人’胡汉生，美德流芳”的纪念牌匾，追认胡汉生为“江苏好人”。南通市文明委决定追授老人“南通市道德楷模”荣誉称号。

近日，来自中央、省和地方媒体的数十位记者再次云集南通，深入修车点、村子、老人家中等地，进一步深入挖掘“修车老人”胡汉生的感人事迹。作为一直以来追踪采访胡汉生老人的快报记者，在人们口中挖掘的一个个细节中，发现了老人身上更多的闪光点。

现代快报记者 陈莹

24 小时读者热线： 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:陈海飞 美编:时芸 组版:黄伟  
2013.4.23 星期二

封12

# 海安一信鸽检出H7N9病毒

这是全国首例；同群340只鸽子18日已被扑杀

现代快报记者昨天获悉，江苏省农委接到农业部通报，国家禽流感参考实验室，对江苏省动物疫病预防控制中心送检的一份信鸽疑似样品，经复核确诊为H7N9禽流感阳性。据了解，样品来自江苏海安县一信鸽养殖户。所分离病毒株与4月4日从鸽子身上分离的H7N9禽流感病毒株高度同源。据记者了解，该户养鸽户养殖的全部鸽子已被扑杀。

#### 17日初检疑似阳性

据省农委有关人士介绍，省动物疫病预防控制中心近期在全省开展广泛的H7N9禽流感病原监测。4月17日，从海安县动物疫病预防控制中心送检的信鸽样品里检出一份H7N9禽流感疑似阳性。

当天，省农委将疑似阳性样品送往国家参考实验室复核，同时将疑似阳性结果，通报给了海安县。现代快报记者从海安当地有关部门了解到，经过沟通，样本检出问题的养殖户，在18日当天自愿对家中340只信鸽进行扑杀。该养殖户也将得到相应的补偿。

鸽子被扑杀之后，海安当地也对养殖户进行了身体检查。据了解，距离该养殖户不远附近有一所幼儿园。海安方面表示，目前正在召开相关会议，具体情况会形成通报进行公布。

#### 南通信鸽被“禁飞”

据了解，此前国家通报的禽类检测H7N9禽流感呈阳性，主要集

中在肉鸽、肉鸡、野鸟等种类上。信鸽被检测出阳性，应该还是第一次。

在这特殊时期，如何加强信鸽监管？昨晚，南通市政府官方微博“@南通发布”称，“据市体育局消息，市信鸽协会已通知会员停止信鸽放飞活动。”

南京的信鸽则早已被关禁闭。据了解，南京市信鸽协会有4000多名会员，共计饲养信鸽约50万只。早在4月8日左右，信鸽协会就暂停了所有的信鸽交流活动及比赛，并通过短信等方式，要求所有鸽友将鸽子关笼禁飞。一旦发现鸽子出现问题，要及时上报。

鼓楼区一社区主任介绍，自己所在社区有不到10户养鸽子。3月底4月初，仍有鸽子放飞，对此担心的居民较多，常有人来反映。但自从4月8日市养鸽协会要求鸽友们禁飞后，鸽子就全部被关笼，也没人再来投诉了。“鸽子们都被圈养，没什么机会接触，大家也就比较安心了。”

现代快报记者 陈莹 沈晓伟

# 溧阳一居民感染H7N9 38名密切接触者未发现异常

4月21日，上海市发布新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例，该病例为常州溧阳居民。昨天，记者从常州市卫生局了解到，这位患者姓杨，男，68岁，家住溧阳市溧城镇，已退休在家。杨大爷有十多年的糖尿病史，但发病前并没有禽类接触史。目前，杨大爷病情稳定，正在上海市肺科医院隔离治疗。溧阳疾控中心表示，38名密切接触者未发现异常。昨日起，常州所有二级以上医疗机构均开放了发热门诊。

昨天，常州市卫生局局长陈建国向记者介绍了该患者的发病过程。4月13日，杨大爷出现高烧38℃以上、乏力等感冒症状，到溧阳市人民医院门诊就诊。在门诊输液4天后，病情没有好转，持续发热。

4月16日，杨大爷住进了溧阳市人民医院。医生诊断为“重症糖尿病、左下肺炎”，收住医院内分泌科。

4月17日上午，做了呼吸道病毒检测，结果为甲型流感病毒阴性。4月19日下午，做了甲型流感病毒抗原检测，结果也为阴性。经抗炎和达菲抗病毒等治疗后，症状还是没有好转，持续高热。

因杨大爷有亲戚在上海，家属强烈要求转院。4月19日下午，由溧阳市人民医院120救护车，转到上海市肺科医院。当时，杨大爷已经出现呼吸衰竭。

4月20日，上海市疾控中心实验室检测结果为，杨大爷H7N9禽流感病毒核酸阳性。

4月21日，上海市卫生与计划生育委员会，经临床专家组诊断确定为H7N9禽流感确诊病例。

据悉，目前，该患者病情稳定，正在上海市肺科医院隔离治疗。

据流行病学调查显示，该病例的密切接触者共有38人，其中有一名肺炎患者，21岁，曾与其住同一病房，4月17日自动出院。据了解，该患者已经自行到南京军区总医院治疗，现病情稳定，体温正常，胶体金检测为阴性。其余37名密切接触者，目前均未发现异常。

目前，溧阳市疾控中心正对密切接触者进行医学观察和健康随访，各相关部门相关防控工作正在有序开展。

现代快报记者 王玉

责编:陈海飞 美编:时芸 组版:黄伟

24 小时读者热线： 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

“感动江苏”的修车老人走了，将大爱留在了江海大地

# 胡汉生被追授为“江苏好人”

关键词:节俭

## 一个轮胎省1毛钱，宁愿多跑路

日前，胡汉生老人离世的消息传开后，他的事迹引发社会强烈关注。如今，在任何一个搜索引擎搜索“胡汉生”，都能看到他修车赚钱行善14年捐10多件的事迹。

“别看他捐款时大方得很，实际上他很斤斤计较的。”老人的儿子胡振华告诉记者一个例子。修车需要的零件，一般都是老人自己骑车去店里批发。有一次，胡汉生老人手头有事，叫胡振华帮他去越江路口的一个店批发50条轮胎，他列好清单，26寸的轮胎，28寸的轮胎，各要多少条，每个单价多少，一分不多一分不少算好交给他。

没想到的是，结果原来5块钱

关键词:热心肠

## 为周围孩子购买乒乓球桌

这条街上，只有胡汉生老人一个修车摊。平日里，谁家自行车坏了，只要喊一声儿，他马上就骑车上门修理；若是知道谁的车坏在路上不能走了，捎个话，不管多远他也拖着工具赶过去。这么多年过去了，镇上的卜志华一直有个心愿，就是为胡老理一次头发。“可是他不愿意，他说，他自己也买了个推子，回去叫老伴随意推推蛮好。”



胡汉生老人一生获得很多荣誉证书 现代快报记者 陈莹 摄

关键词:多才多艺

## 会十几门手艺

胡汉生老人一辈子没有离开过自己生活的这个小镇，没读过几年书，就在家附近工作了一辈子。

就是这样简单的一个农村老人，你若不是亲眼见到，你不会知道，他还是位多才多艺的老人。在老人卧室里，床头至今摆着他心爱的脚踏风琴，虽然年代已久，油亮的琴身被打理得光洁如新。

“父亲是个多才多艺的人，这是我们远远不及的。”胡振华称，父亲一生会十几门手艺，做蜡烛、做豆腐、酿米酒、做木工……尽管如

此，他依然觉得自己的晚年生活不够丰富，他依然觉得退休之后无所事事，他依然想做更有意义的事情去丰富自己的人生。

“当他提出要修车行善时，我们并没有太在意，但都劝他说，别真把它当回事儿。”胡振华说，没想到的是，自己的父亲，真正把它当做一项事业在工作。2005年11月的一天下午，当老人将第一笔1万多元捐到市里的慈善总会后，他开心地告诉儿子，“我心里像一块石头落地了，特别舒坦。”